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Ata n". 009/2020

Sessão Ordinária do dia 30 de Março de 2020

Aos trinta (30) dias do mês de Março de 2020, às oito horas e trinta minutos (08h30mint

Mnirr. f Santo Renosto, selTcSà
Primav^a II ^ Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300,Primavera II. Os Seguintes Vereadores; Vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos
Vereador Carlos Araújo (AUSENTE), Vereador Carlos Venâncio dos Santos Vereadora
Carmem Betti Borges de Oliveira, Vereadora Edna Mahnic, Vereador Elton Baraldi
erea ora varur Mana Gnoatto Viana, Vereador Juarez Faria Barbosa (AUSENTE) Luís

Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Neri Domingos de Souza, Vereador Paulo
Mareio Castro e Silva, Vereador Paulo Roberto Donin (AUSENTE), Vereador Valmislei

es dos Santos, Vereador Welhs Marcos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Paulo
Mmeio Ca^ro e Silva verificou o quorum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
r mana. O Presidente ̂ clareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno

da Camara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumiL contendas
nornes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos a fim de
ser bda e submetida a aprovação do Plenário". O Presidente colocou em votação a dispensa da

APROVADA Ordinária do dia vinte e três (23) de março de 2020. ResultandoAPROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão
Ordmaria do dia vinte e três (23) de março de 2020. Resultando APROVADA O PresMente
convidou o Segundo Secretário, Vereador Juarez Faria Barbosa, para que fizesse a leitura das
cojespondenciaj indicações e projetos em pauta, como segue: Moção de Aplausos n« 04 de
2020 de autoria do vereador Carlos Venâncio. Assunto: "Moção de Aplausos para Juliano da
Silva Ferreira, Soldado Bombeiro Militar da 6 corporação Independente do Estado de Mato
rosso instrutor e apoiador do projeto bombeiros do futuro, em Primavera do Leste " Moção

de Aplausos n 6 de 2020 de autoria do vereador Carlos Venâncio. Assunto: "Moção de
p ausos para JULlO CEZAR SOUZA, coordenador do Miss e Mister beleza infantil Mato

fSo ® o candidatas para representar
Man ^ a a em concursos nacionais." Projeto de Lei Ordinária n» 1059 de
f!l r r d" 1" Betti e coautorias, Ivanir Viana, Juarez Farias Wellis
AeenterPoiítfcofd^ p"d°' R™™«açSo dos Servidores é
exerc do de MM fd f .''o Município de Primavera do Leste, referente aoexercício de 2020 e da outras providencias. Projeto de Lei Ordinária n° 1062 de 2020 de

setembro de 2001 e da outras providencias". Projeto de Lei Ordinária n» 1063 de 2020 de
autoria do Executivo Municipal. Assnntoi Enquadramento do Piso dos Agentes de Combate
Tei Ô ?o«'n í"' "'350/2.006 e dá outras providências. Projeto de
DO " '3® autoria do Executivo Municipal Assunto- ALTERA OSP^OS DE VENCIMENTO DO IPTU PREVISTO NALEI mScIPAL 882 W nt
DE MARÇO DE 2.020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS TertntaL at leteas t
residente deu micio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Seeretário, Vereador
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Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores Usou a
palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (13:38) O vereador deu bom dia a todos
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral Iniciou o
seu discurso agradecendo ao apresentador Eduardo por convida-lo a participar do programa
na TV Band. Parabenizou o empresário Fabiano Ferramentas por vender mascaras por um real
e vinte e cinco centavos, indagando que em outros municípios estão vendendo a sete reais O
vereador prestigiou o empresário pela ação. Disse ter participado de uma entrevista coletiva
com o doutor Juliano Fectologista do município no qual orientou outros médicos sobre o
covid-19. Salientou sobre a campanha das vacinas na semana passada. Disse que emitiu oficio
ao Prefeito e aos secretários pedindo que façam o Drive-thru exemplificando ter visto na
cidade de Goiania e outros lugares do brasil. Ressaltou que o ofício foi respondido em grupo
pelo vereador Manoel Mazzutu O vereador criticou os desocupados, maldoso puxa saco do
prefeito que fizeram criticas dizendo ter sido fakenew. O vereador esclareceu e justificou o
seu posicionamento parabenizando-o a forma que estava sendo feita as vacinas com os
servidores. O vereador chamou atenção das pessoas desocupadas dos puxa saco do prefeito
que levam milhões de reais do município indagando ser de uma sacanagem. Pontou que o
refeito mostra nao esta preparado, estar no cargo o qual esta, pôs se estivesse ele daria com

as ideias contraria e com as criticas muita das vezes, criticas feitas que iria ajuda-lo a
melhorar o município proferindo indignação. Parabenizou a Policia Militar Fiscais do
município como outras forças policiais da cidade por realizarem uma operação na turma do
grau na avenida do cemitério. O vereador pontuou a falta de concretização das pessoas que ali
estava no local Disse que esteve na perimetral do bairro Cristo Rei repassando os
agradecimentos dos moradores pela limpeza do bairro. Ressaltou o caos da dengue espalhado
pelo município pedindo conscientização da população que matem seus quintais e terrenos
hmpos. Para que dessa formam possam atender o povo. Ressaltou estar com os moradores
proximo a rotatória da avenida Dom Aquino com avenida Belo Horizonte, discorreu vários
acidentes ocorridos no local presenciados pelos moto-taxi, informou que foi feito indicações
para fazerem quebra-molas, pedidos e que a tv já esteve no local mostrando o local de risco.
Disse que estara fazendo como vereador reivindicações. Discorreu sobre a queixa do senhor
Osmar de sessenta e seis anos com os veículos que lotam o passeio publico. Ressaltou o
abandono da praça Claudmo do bairro Jaime Campos. Ressaltou sobre os questionamentos
das pessoas referentes às chamadas dos agentes que passou no Seletivo. O vereador disse que
estará analisando sobre o assunto como também sobre o concurso 01/2019 ao receber
denuncias em seu gabinete que a indícios de fraudes, dirigindo-se ao Presidente. O vereador
citou como exemplo o concurso do Conselho Tutelar que foi cancelado. Pediu explicação do
poder publico. Salientou que estará enviando copias para o Prefeito e se o Prefeito não
responder os ofícios do seu gabinete nos próximo quinze dias estará protocolando pedido de
afastamento do Prefeito Leonardo Bortolin através da normativa da lei orgânica e regimento
a casa. Expressou indignação com o Prefeito ao não responder os seus ofícios, pontuando

que o poderoso chefínho não esta acima da lei. Em nome dos parlamentares disse que estão
sendo desrespeitados. Fez criticas e questionamentos nominando dois servidores da casa (Luiz
e Washington) proferindo que o respeite que junte todas as documentações necessárias
salientando estar a disposição. O vereador pediu respeito e citou como exemplo gestão Ç
passada que nunca tiveram apontamentos. Fez questionamento sobre a reunião que não saí 3
para discutirem a destinação do dinheiro do ano passado que foi devolvido para a prefeitura
Reiterou que os servidores respeite vereador, deixando desabafo e que esta pronto para rebate
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no segundo expediente para responder qualquer dos eolegas, pôs tudo tem limites. Agradeeeu
e despediu-se Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (25:15) O vereador deu
bom dia a todos, cumprimentou os eolegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Iniciou o discurso dizendo para o vereador ficar preparado, pôs terá que o responder
rebatendo o disemso do vereador Luís Costa. Disse para o vereador que não precisara falar
paralelamrate pos tera o segundo expediente todo o seu dispor. Disse escutar a frase o
Poderoso Chefinho...Poderoso Chefmho, ninguém pode contrariar o poderoso chefinho mas
também ninguém pode contrariar o vereado na casa. Fez esclarecimento para a população
referindo o vídeo proferido pelo vereador Luís Costa na rede social, dizendo que a prefeitura
inha atendido um pedido dele, estava fazendo a vacinação através de Drive-Thru onde se
manifestou em poucas linhas se manifestando diretamente a ele onde disse que aquela não era
uma iniciativa do vereador Luís Costa. O vereador justificou o seu posicionamento
esclarecendo o real dos fatos. Fez um apontamento o qual contestou o ofício protocolado pelo
vereador no dm vinte e emco sendo posterior a decisão. Disse que o vereador foi para a praça
num desrespeito aos plantadores de sojas debochando-os, no qual citou o seu nome dizendo
que o vereador tnúia pedido para ser feito um vídeo citando os nomes dos servidores Marcos
Arruda e do servidor que trabalha na assessoria da prefeitura. O vereador ficou indignado por
usar o seu nome e dirigiu-se ao vereador Luís Costa dizendo que não tem vitimismo é direto
esclarecendo para o parlamentar que quando dirigiu-se a sua pessoa dirigiu-se exatamente o
que o mesmo tinha postado, pos não precisa de terceira para gravar vídeo com não tem o abito
de gravar conversar em reuniões e não é vereador de meias palavras. Pediu para o vereador
nao meça-lhe pela sua regua, pôs tem conduta própria e não precisa de ter condutas copiadas
por vossa excelencia, finalizando que suas condutas são diretas. Ressaltou sobre o projeto da
praça municipal esclarecendo que vereador nenhum aprovou o projeto, pôs não é necessário,
isse que o Prefeito eonstroí do jeito que ele quiser, salientando que a indicação da reforma
a praça municipal e de sua autoria. Proferiu que o se o vereador tivesse tido um pouquinho

de coerência teria lido as indicações e justificativas das indicações, pôs lá existia inclusive na
indicaçao a ideia para que se aproveitassem as sombras das arvores. Dirigiu-se ao vereador
que se o mesmo e contra as podas das arvores que não saia por ai publicando que os outros
vereadores sao a favor da poda. Esclareceu que nenhum momento em tribuna se manifestou
íavoravel a poda das arvores, que se manifestou favorável a retirar sim, as arvores da avenida
porto alegre flamboyan porque considera que estavam além de atrapalhar a circulação das
pessoas, estavam estragando os canteiros, estavam precisando ser trocados pelos ricos de cair
por cima das pessoas. Disse para o vereador que não precisa ir para a praça publica citar o seu
nome em vídeos, pos este vereador tem uma conduta própria, não precisa de condutas
espelhadas na sua conduta. Relatando que tal conduta trás de berço onde o qual deveria trazer
também, pos tem certeza que a conduta que lhe foi dada pelos seus pais é muito diferente de
certas condutas que o senhor tem tido. Relatou para o vereador conhecer o seu pai e que sabe

Ís«i : co^:r" r ° ^gua, rdaLdoTer utp  soa muito correta explanando o seu comportamento em tribuna. Discorreu sempre
respeitar as condutas do vereador. Frisou que o poderoso da mesa não pode ser contrariado ai
e outra historia, ai o parlamentar não pode ir a publico chamar o Prefeito de poderoso
chefinho pos o seitoor esta tendo a mesma atitude, se é que ele tem do qual o senhor esta o
desclassificando. Afirmou que e dessa forma que esta acontecendo na casa e que não venham
Hmm'^ vereador vota por isso ou por ser líder do prefeito, porque vota com sua consciência ^pa. Explanou votar muitas vezes contra por achar que não se encaixava dentro da sua
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conduta e que não tem medo de votar contra e não tem ninguém que o obriga votar para A ou
B^que não seja a sua própria eonsciência e as pessoas que lhe representa. Disse que o vereador
nao tem o direito de desclassificar nenhuma das suas condutas esclareceu o motivo de dirigir-
se ao vereador. O parlamentar explanou para o vereador que se teve alguém que votou de
cabresto foi o parlamentar na gestão passada, citou um exemplo de sua citação. Pediu que o
vereador meça suas palavras quando fica com raiva ao fazer os vídeos, pôs não precisa
descarregar o seu rancor seu vitimismo em eima de quem apenas lhe colocou o que achava

° buscou a fazer justiça aos funcionários que realmente tinha tido adignidade de escolher aquele tipo de atendimento. Agradeceu e despediu-se. O Presidente
solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se Usou
a palavra o Vereador Paulo Mareio Castro e Silva. (34:27) O vereador deu bom dia a
todos, cumpimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou o discurso fazendo uma ressalva do distanciamento entre os colegas devido o caos do
corona-vírus. Agradeceu à senhora Ana Cristina pelas doações das mascaras. O vereador
salientou sobre as dificuldades de encontrar o álcool gel pela cidade e pediu para a população
que laçam a sua higiemzação. Citou sobre os casos no Estado Unidos, parabenizando o
Preíeito^ pela atitude de prevenção do contagio do vírus. Pediu ao Prefeito através da
promoção social que de uma atenção às pessoas que estão passando por necessidades sem ter
o que comer em casa. O vereador ressaltou ver a situações de perto ao visitar algumas
íamilias, reforçando ao pedido. Pediu apoio aos colegas referente ao projeto de lei n°. 1064 de
sua autoria em pauta. O vereador esclareceu a propositura do projeto e sua importância.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antônio Marcos Carvalho dos
Santos (41:43) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Agradeceu os colegas por mais um dia de trabalho
ressaltando mai^s uma semana de luta. Fez uma previa sobre as prevenções nos comércios e
entre a população. Comentou sobre a política no país enaltecendo o Ministro da Saúde através
do comportamento do Presidente. Discorreu sobre a vertente do Ministro quando falou que
precisam procurar a Deus. Agradeceu os eolegas pela oração ocorrida na Sessão passada.
Discorreu não haver nenhum caso de covid-19 em primavera do leste. Comentou sobre o seu
posicionamento dentro da política defendendo o seu ponto de vista. Pediu para a população
que aprenda odmr a política, mas aprenda a gostar de gente, aprenda a gostara do que faz bem
para a população da cidade e do país destacando o seu ponto de vista. Disse ter certeza que o
Prefeito nao tem nenhuma intensão de uma reeleição do vereador Antônio. Relatou o seu
posicionamento diferenciando-se dos demais afirmando não querer cargo publico, mas sim
mandato se assim o povo lhe conceder. Frisando que será justo. Dirigiu-se ao vereador Luís
referindo o seu discurso que o antecedeu. O vereador fez uma ressalva defendendo o seu
posicionamento político. Mandou um recado para elétrica radiante que não tem companheiro
do empresário. Frisou que continuara fazendo o seu trabalho como fiscalizador. Justificou
sobre as criticas de qual lado esta, relatando estar do lado do povo. Disse que o município esta
cheio de pessoas maldosas. Confirmou ter eompartilhado primavera do leste pedindo que
todos compartilham. Discorreu que a UPA recebera aparelho para equipar de dez leito.
Discorreu que o saco sem fiando é no país e não em primavera do leste. Relatou que aplaudia
ate o ex-presidente Lula se tivesse lhe dado à oportunidade. Defendeu administração do atual '
residente. Dirigiu-se ao menino Leonardo que a qualquer momento enfrentara-lo. Disse para '

o vereador Luís que caso o Prefeito não atenda o seu pedido juntarão todos e entraram em seu
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gabinete, pontuando ser companheiro. Frisou que a easa é do povo explanando que odiar
pessoas na política faz mal e que nunca conseguiu isso. Proferiu sobre os seus
question^entos com ao Presidente, foi duro...foi duro, mas dentro do seu entendimento
resolvendo as diferenças. Discorreu não poderem induzir o povo a onde o executivo esta
entando fazer, esta lutando fazer. Relatou que não esta pelo o será e que se um dia for
refeito fara do seu jeito. Frisou ter a obrigação de terminar o mandato com coerência

re atando o seu ponto de vista. Citou fazendo questionamento da propaganda do senhor
Camaro. Frisou não admitir puxadinho e que seu posicionamento vai durar. Discursou
rebatendo a fala do vereador Luís ao falar dos pastores, salientando que o vídeo feito pelo
colega o tocou. Disse para o Prefeito que torce pelos os seus acertos e torce por uma
primavera melhor. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos Venâncio
dos Santos. (53:20) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou a fala parabenizando o comitê de
enírentamento ao combate do convid-19 em nome de toda a equipe. Disse que continuara
pedindo a Deus proteção para que a cidade e o estado estejam totalmente protegidos. A parte
do vereador Elton. Parabenizou a fala do colega parabenizando o comitê e o Prefeito por
estarem envolvidos. Informou que é a primeira cidade que estará recebendo os leitos. Almejou
que não venha precisar usar os leitos, mas caso precisa os leitos estar à disposição. Reiterou
os parabéns a todos envolvidos. Retomou a palavra o vereador Carlos Venâncio.
Agradeceu a fala do colega. Discorreu sobre o canal que todos falam mal informando que
passou na tv um casal de primavera do leste praticando uma ação em sua própria residência
ein prol ao cidadão com necessidades, qual o preço seria uma oração. Pediu para os
politiqueiros que não copie para fazerem politicagem, mas que façam de coração pelo bem.
Discorreu ficar feliz ao ver os resultados das obras pela cidade, relatando ser fruto do seu
trabalho e dos demais colegas. O vereador discorreu sobre as criticas que recebem dos
politiqueiros e pediu que lhes procurem após cinco a seis anos e falam do brilhante trabalho
que será feito não só nas avenidas do centro como também em todas. Discorreu ser um
trabalho experimental que e tem certeza que ficara bom, por ser baseado na engenharia. O
vereador destacou a importância das obras, pontuando não poder ficar no achismo e nem
fazerem remendos e sim fazerem um trabalho concreto, mesmo desagradando um ou dois,
acreditando que no final será bom para todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a
Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (58:28) A vereadora deu bom dia a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou
não ter sido fácil nos últimos dias, pontuando series de situações em que se precisam fazer
tomadas de^ decisões importantes para a saúde dos munícipes. Transmitiu para conhecimento
da população os trabalhos do comitê ao combate do corona-vírus. Discorreu que primavera do
leste é urna das mais preventiva em todo o território. A vereadora discorreu a importante da
participação dos órgãos que fazem parte do comitê, parabenizando nominando cada
participante pela ação. Parabenizou à senhora Monica, Policia Militar e o Corpo de Bombeiro
pelos trabalhos desenvolvidos no município. A vereadora agradeceu a todos salientando que é
só Deus para reeompensa-los. Discorreu agenda no decorrer da semana passada. Explanou
que dentro do contexto legal primavera tem sim feito a diferença. E que estão pedindo a Deus
para que lhe de forças, para não precisarem situações ruins no município. Fez menção da
participação do Ministério Publico em todas as tomadas de decisões, nominando o Professor sn
Denis e Adriano. Relatou a divergência por parte do MP a nível estadual e federal, mas
primavera é diferente tendo um dialogo muito grande. Citou relatando as mudanças ocorridas
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no decreto n°. 1905. Almejou que Deus proteja o Presidente da Republico e todos os
representantes e que todos estejam na direção de Deus, almejou que essa pandemia se passe o
mais rápido possível. Pediu proteção de Deus para todas as famílias e do mundo. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Edna Machnie. (01:09) A vereadora deu bom dia
a todos, eumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou a fala discorrendo estar no momento de fazerem alguns agradeeimentos
principalmente aos voluntariados. A vereadora fez uma previa ressalva dos trabalhos dos
voluntários devido à pandemia espalhada pelo mundo. A vereadora reiterou as pastas das
seeretarias da prefeitura estão fazendo. Relatou receber reelamações de pessoas que estão na
lista do bolsa família, que foram de-cadastradas que preeisam fazer um novo recadastramento,
pedirido que a secretaria da promoção social encontra-se feehada. Indagou onde proeurar?
Propôs ter um ponto de atendimento para que as pessoas principalmente as vulneráveis
possam ser atendidas. Relatou citando exemplo da secretaria de edueação que as demais
precisam fazer um relatório e ter um ponto de atendimento para atender as pessoas que
neeessitam. Parabenizou o Prefeito e a sociedade de primavera pelas doações de
equipamentos para montagem de atendimento na UPA. Defendeu ser um projeto do governo
Lula um governo que pensava nas pessoas. Citou como exemplo o SAMU que também foi
criado pelo governo do partido dos trabalhadores. Frisando que é preciso dar a César o que é
de César. Discorreu que após o golpe dado no partido dos trabalhadores e a retirada da ex-
presidente Dilma, o ex-presidente Temer congelou os reeursos da saúde. A vereadora fez um
previa ressalva sobre o congelamento. Disse que preeisam de uma sintonia melhor entre o
Prefeito, saúde eselarecendo não falar de primavera do leste. Mas no sentido de precaver as
entradas e saída do município. A vereadora eitou algumas coloeações do seu ponto de vista
referente à sua fala. Ressaltou que o governo do estado e seu secretario precisam falar a
mesma linguagem. Citou como exemplo a nível nacional. Proferiu que a sociedade preeisa
receber uma informação, salientando que estão recebendo duas informações diferentes,
expressou indignação. Expões sua opinião com o discurso do governo, salientando para
qualquer eoisa que aeontecer no futuro ele tem resposta, se a pandemia for muito grande se
morrer muita gente, ele vai dizer o Ministro avisou, se a pandemia for pequena e realmente as
pessoas não tiverem dinheiro e foram desempregada, ele vai dizer eu avisei. A vereadora
explanou que atitude do presidente é ficar encima do muro reafirmando seu ponto de vista.
Citou a frase que é um bagre ensaboado. Frisou que a população preeisa ter um norte,
indagando qual é o norte? Qual é o norte? Ressaltou que podem ponderar, podem abrir os
comércios podendo tomar todos os cuidados necessários. E não ver o que esta vendo na
cidade ao passar na rua. Reiterou que podem ponderar com todos os cuidados necessários,
pontuando exemplos. Relatou ter pessoas que estão sem medo algum ate que a doença não
chegue na família dele ou dela. Relatou que o Ministro da Saúde podem estar eorretíssimo e
termos uma enxurrada de morte no Brasil. Indagou quando não chegar em primavera em sua
família esta acontecendo na família dos outros tranqüilo, expressando indagação pela falta de
conseiêneia da população. Disse que precisam de uma politica de paz dizer que a vida vale
mais do que qualquer eoisa. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente
reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o
Presidente passou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n° 004 de 2020 de autoria do
vereador Carlos Venâneio. Assunto: "Moção de Aplausos, para Juliano da Silva Ferreira,
Soldado Bombeiro Militar da 6 corporação Independente do Estado de Mato Grosso, instrutor
e apoiador do projeto bombeiros do futuro, em Primavera do Leste." O Presidente
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encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de seu parecer no prazo
regimental. Moção de Aplausos n" 006 de 2020 de autoria do vereador Carlos Venâncio
Assunto: "Moção de Aplausos para JÚLIO CÉZAR SOUZA, coordenador do Miss e Mister
beleza infantil Mato Grosso onde realiza etapas municipais e estaduais levando a suas
candidatas para representar o estado de Mato Grosso em concursos nacionais." O Presidente
encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei Ordinária n° 1059 de 2020 de autoria da vereadora Carmem Betti
e coautorias, Ivanir Viana, Juarez Farias, Wellis, Luis Costa e Paulo Márcio. Assunto:
Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores e Agentes Políticos do Poder
Legislativo do Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2020 e dá outras
providências. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da
Cornissão de Economia, Finanças e Orçamento para que de seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei Ordinária n" 1062 de 2020 de autoria do vereador Paulo Márcio. Assunto:
Súmula: "Altera a Lei Municipal n° 679 de 25 de setembro de 2001 e dá outras providências"!
O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de
Economia, Finanças e Orçamento para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Lei Ordinária n° 1063 de 2020 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Enquadramento do Piso dos Agentes de Combate às Endemias com a Lei Federal Número
11.350/2.006 e^dá outras providências. O Presidente encaminhou para as Comissões de
Justiça e Redação e da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento para que de seu parecer
no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n» 1065 de 2020 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: ALTERA OS PRAZOS DE VENCIMENTO DO IPTU PREVISTO
NALEI MUNICIPAL N° 1.882 DE 02 DE MARÇO DE 2.020 E DÁ OUTRAS
PROVIDENCIAS. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento para que de seu parecer no prazo regimental.
Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo
Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que
fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se
Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (1:24) Retomou a tribuna para fazer um
esclarecimento sobre alguns mal-entendidos ao fazer seu discurso dirigindo-se ao vereador
Manoel. Esclareceu para o colega que nem sabia do vídeo que foi produzido dizendo que era
facenew ou que o vereador estava mentindo, não tendo conhecimento do vídeo. O vereador
pediu desculpas para o colega. Ressaltou sobre a fala do vereador Antônio, no qual ficou mal
entendido, referente à citação do colega sobre puxadinlio. Esclareceu que a Câmara não é esse
puxadinho, justificando o seu discurso. Reafirmou defendendo a sua conduta de modo de falar
e ver as coisas correto. Disse afirmando que o Prefeito mexeu no projeto e que não é o
original. Reiterou ter pedido para a unic no qual não recebeu a resposta ao seu pedido.
Proferiu sobre a discussão que esta correndo no país sobre o fundo eleitoral que nunca chega
na ponta para nenhum vereador. Complementando a fala da vereadora que o antecedeu.
Ressaltou sobre a representação dos colegas no comitê em reuniões. Disse não achar, mas que
tem a certeza que devem pegar o fundo eleitoral e gastar o dinheiro na saúde do país que vem
moiTendo há muito tempo. Esclareceu que nunca chega em primavera do leste. Ressaltou que
as vezes numa eleição de majoritário chega alguma coisa de recurso eleitoral, porem não
chega para vereador. Pontuou que mesmo que chegasse tinha a certeza que destinaria para a ^
saúde do município. Citou a fala do vereador Paulo Mareio, complementando o seu discurso. ^
Parabenizou aos respiradores que foram comprados que estão preparados para a saúde, mas as
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pessoas não podein morrer de fome e nem ficar da forma que esta. Comentou ação de alguns
municípios que estão doando as merendas escolares para as famílias carentes. Disse ser algo

ZTlr ' município. Pontuando ser mais
TtZZ T ^ município. Ressaltou que seu gabinete esta a disposição
n 7Qt P ^ despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto(1.29) Esclareceu para o colega Luís que a discussão esta superado e vida que segue
Ressaltou estarem unidos para achar uma solução melhor para que a sociedade nem morra

""Z P""" alimentos. Reiterando e complementando acolega Luís Dirigiu-se as pessoas dizendo ser necessário que continua comprando nos
comércios da cidade, explanando o seu ponto de vista. Pediu para a senhora Vênia e os
colegas para citar dois comércios ao menos. Salientou ter sido surpreendido pela qualidade da
recepção que o foi recebido, discorrendo-os. O vereador parabenizou os comerciantes e
ílmcionarios pela recepção. Lez um previa comentário ao comentar com sua esposa com oque
esta acontecendo parabenizando os comércios da cidade pela recepção e pela educação.
Reforçou ao pedido a população e parabenizou ação do colega Fabiano Ferramentas
juntamente com todos os comerciantes de primavera do leste. Complementou a fala do colega
que o antecedeu referindo-se ao fiindo eleitoral. Frisou ser a hora de cobrarem aos deputados
estaduais, federais e senadores dizendo que o fhndo precisa ser direcionado para a saúde e
educação Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Paulo Mareio Castro e
bilva. (01:34) Cumprimentou o publico online em nome do senhor Denis. Reiterou a
importância do comercio e as medidas que tem sendo tomado, complementando a fala do
CO ega que o antecedeu. Disse que não podem deixar de desenvolver as atividades inerentes
em principal aquelas que dão suporte a sociedade. Relatou as iniciativas de alguns centros
educacionais para conhecimento do publico. Parabenizou a pessoa do Perez do colégio San
Petruz por dispombi izar as aulas online e o colégio COC. O vereador deixou a sugestão para
o Prefeito Municipal que aderi à idéia. Agradeceu as pessoas independente da situação estão
na rua desenvolvendo as suas atividades. Parabenizou toda equipe das aguas de primavera
nommando cada foncionário por abrir um canal de atendimento a população e vereadores
Compleme^ntou a fala do colega Luís referindo-se as merendas escolares. Frisou que seja feita
a legalidade e se possível aderir a idéia no município. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Valmislei Alves dos Santos. (1:38) Registrou em tribuna sua
preocupação com os caos da dengue em primavera do leste. Disse ter conversado com a
secretaria na semana passada no qual o garantiu que vai começar a passar o fuma-se nas
residências. Deixou o aleta para a população pedindo conscientização da população. Citou
que primavera tem um problema muito grande que são só lotes vazios e quem sofre é a
população. Complementou a fala dos colegas que o antecedeu referindo-se ao fundo eleitoral
U vereador expõe a sua opinião esclarecendo que não usou o fúndo para se eleger. Salientou
nao chepr ̂  município que fica lá encima e concordou com a opinião dos colegas as
destinaçoes. Disse que o Brasil esta passando por um momento difícil, mas que é superável e
parabenizou primavera do leste pelas ações ao corona-vírus foram bem pautadas e pontuadas
iripndo-se ao Presidente. Reiterou que estava preocupado com o comercio fechado

explanando que sentiu o peso e a dificuldade que é ficar com a porta fechada por ter duas
pessoas que trabalha consigo. Felicitou aberturas dos comércios reforçando os cuidados
importantes dos cidadãos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antônio
Marcos Carvalho dos Santos. (1:41) Complementou a fala dos colegas que o antecedeu ^
reiterando a sua fala do primeiro expediente. Disse que esteve na casa do parafuso pontuando
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que foi colocado um estaleiro de palite para as pessoas pisarem. Disse que a engrenagem do
comercio de primavera não param, mas porem não podem se deixa de furtar de questionar os
senhores comerciantes dos valores de prateleiras, pôs vem recebendo muitas reclamações. O
vereador salientou o seu ponto de vista em defesa do povo. Pediu atenção do Procon e
agradeceu os empresários, agricultores e cooperativas de créditos por ter sentado junto ao
executivo. Disse estar feliz por participar desta legislatura e por conquistar os dez leitos na
UPA. Dirigiu-se ao colega Valmislei almejando que o recurso seja voltado para as destinações
proferidas pelos colegas que o antecedeu. Expõe a sua opinião relatando que tem que eliminar
essa sangria na educação e saúde pra se fazer eleição. Fez criticas com as dificuldades que o
Brasil vem tendo nesses órgãos, culpando os gloriosos deputados e senadores que questiona o
Presidente da republica. Criticou os comentários dos pré-candidatos referindo-se o adiamento
das eleições, se vai faltar dinheiro. Disse que a eleição tem que acontecer e que o dinheiro fica
na educação. Comentou que os investimentos que precisam ser feito são nos cartórios
eleitorais. O parlamentar deixou registrado o seu ponto de vista e pediu para que o comercio
reveja os preços nas prateleiras. Reiterou o fundo partidário frisando o seu ponto de vista.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos Venâneio dos Santos. (1:46)
Reiterou o período de quarentena pedindo respeito da população com os seus vizinhos,
referindo-se a perturbação do sossego publico registrando receber muitas ligações de
reclamações. Agradeceu o pessoal da fiscalização por atender aos pedidos dos vereadores. E
pediu para o Prefeito para que o serviço seja atendido vinte e quatro horas conforme o projeto
foi aprovado pela casa, para que as pessoas tenham o seu sossego. Disse acreditar que os
colegas também recebem o mesmo tipo de ligações, reforçando ao pedido a população
consciência. Deixou claro complementando a fala dos colegas que o antecedeu sobre o fundo
partidário expondo a sua opinião e as suas destinações. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a vereadora Edna Machnic, (1:48) Pontuou algumas questões discutida em tribuna.
Reiterou que os cuidados é de cada um. Salientou as prevenções das vacinas aos idosos e
crianças, citando a campanha da vacinação da gripe. Informou que as vacinas não veio o
suficiente, mas que já foi solicitado mais. Reiterou os cuidados com a vacinação e com as
outras doenças inerentes. Complementou a fala dos colegas, referente à merenda escolar
dizendo ser totalmente de acordo, pontuando o seu ponto de vista. Reiterou sobre os
atendimentos estendidos dos comércios no município para evitarem aglomeração. A
vereadora explanou ser sabia a decisão de não reduzir os atendimentos dos comércios.
Ressaltou a situação dos camioneiros onde os postos não deixam a higienização nos banheiros
como também a situação da alimentação. A vereadora demostrou espanto ao ver que as
famílias estão fazendo festinhas e churrasco em casa. A vereadora relatou indignação com o
descuido total da população e pior de tudo os fiscais ter que irem às residêneias devido à
pandemia que esta inerente no mundo. A vereadora explanou que a doença não chegou à
primavera, mas é terrível o que esta acontecendo. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais
tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população
para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada
esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama
Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Paulo Mareio Castro e

L/
Presidente:
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